

Oponentský posudek bakalářské práce

Ruská strategická raketová vojska na přelomu tisíciletí

Filip Snášel

Autor si pro svoji bakalářskou práci vybral aktuální téma, strategické raketové síly Ruské federace. Pojednává o několika přelomových obdobích, jako je rozpad Sovětského svazu v prosinci roku 1991 a s ním spojenými problémy, se kterými se musely strategické raketové síly vyrovnávat, a změny národní obranné strategie Ruské federace po nástupu Vladimira Putina do funkce prezidenta Ruské federace. V dalších částech se autor věnuje snahám o změny vojenských doktrín a s tím spojeným možným rozvojem raketových vojsk, který je zároveň ovlivněn mezinárodními smlouvami START I a II. Současnému stavu a struktuře strategických raketových vojsk se autor věnuje v 6. a 8. kapitole. Poněkud překvapí absence sedmé kapitoly.

Po obsahové stránce dobrá práce, pouze bych vytknul používání některých termínů, které byly pravděpodobně ovlivněny překladem z anglicky psané literatury, kterou autor používá. Proto anglický výraz *regiment* by bylo lepší přeložit jako pluk (např. s. 12, 28). V organizaci ruského letectva nejsou perutě, pravděpodobně v originálu použitý termín *squadron* odpovídá pluku (s. 26). V poznámkách č. 2, 100 a 102 jsou špatně rozepsány zkratky smluv SALT a START.

Po formální stránce bakalářská práce bohužel vykazuje větší množství nedostatků. K nejzávažnějším patří neuvedení všech použitých materiálů v seznamu literatury, které jsou uvedeny v poznámkách pod čarou. U velké části odkazů na podklady z internetu chybí náležitosti podle citační normy. Příkladem, který má oba uvedené nedostatky, může být citace 34 na s. 14, kde autor práce uvádí pouze: „www.mvcr.cz/rs_atlantic/data/files/rusko.doc, staženo 1. 5. 2008“, podle normy by měl mít odkaz formu: Krulík, Oldřich, *RUSKÁ FEDERACE - ZÁVAŽNÁ HOSPODÁŘSKÁ TRESTNÁ ČINNOST A KORUPCE NA POČÁTKU ÈRY PRESIDENTA PUTINA*, [cit. 1.5.2008], URL: <www.mvcr.cz/rs_atlantic/data/files/rusko.doc>. Oba nedostatky se také vyskytují i u odkazů 135, 136 na zpravodajství.

V použité literatuře, Primární prameny, u materiálů *National Security Concept of the Russian Federation* a *Treaty on Further Reduction and Limitation of Strategic Offensive Arms* není uveden zdroj, odkud je autor použil. Žádný odkaz na internetové zdroje v použité literatuře nespĺňuje formu požadovanou citační normou. Otázkou je jaký systém autor použil při vypracování celého seznamu, nevím podle čeho jsou materiály řazeny.

Mezi menší nedostatky patří nedodržení stylu odsazení odstavců, např. s. 10, 15, 16. Autor střídá psaní čísla odkazu před a za interpunkčním znaménkem a nemá ani jednotný styl citací, jako příklad uvádím citace 29, 30, 133-136.

Práci doporučuji k obhajobě a celkově navrhuji ohodnotit bakalářskou práci známkou **velmi dobře**.

V Praze 8. června 2008